



榆城花事

○李萍

总说咱们大理：“家家流水，户户养花”，大理人对花的感情，绝非只是装点生活，美化环境。在大理，花是陪伴，是信仰，是生活奔腾不息的力量。

三月里，春回大地，大理的花轰轰烈烈地欣然怒放。你别忙着为白家小院里的花草赞叹，更为壮观的是苍山上那些成片成片的大树杜鹃。才听说苍山西坡的马缨花染红了山脚，洗马潭的黄杜鹃又悄然铺满山峦，你还来不及细细流连，鹤庆马耳山的杜鹃已开成海洋。整个夏天，大理坝都是花团锦簇，生意盎然。总觉得山上的花比家里的花开得纯净，开得自然，吸收了天地灵气，怎能不超凡脱俗。

爱花的大理人，每到这个时候，就会呼朋唤友，奔赴这些天然的大花园，赏花，漫步，在高大的杜鹃树下聆听花的细语。马缨花火红，瑰丽，质朴的红掩映着纯粹的绿，就像彝家姑娘的爱情，简单直白而炽烈。黄杜鹃静静地开放在万年冰川融化的洗马潭上，在洁白的春雪中干净得有如下凡的仙子，你可以安静地行走在开满鲜花的栈道上，用同样的心情静默无语，享受春的浪漫。马耳山的春天，总是被漫山遍野的紫杜鹃唤醒，一阵春风拂过，马耳山就变成了紫色的天堂。漫步其间，怀疑那只是梦境。

九月的古城，轰轰烈烈的旅游热潮刚刚退去，一切又恢复了平静，清雅秀丽，会在某个微凉的清晨，不经意地开在窗前的一角，就那么淡淡地两三朵，往



的门口，都摆满了各色的菊花，往玲珑剔透，凑近了，闻见淡淡清香，主人便一整天都眉开眼笑，因为在我们这里，兰花开，吉祥来，是好兆头。在大理一望无际的蓝天，冬日里的阳光格外温暖，你走到街头，会玻璃昂首绽放的山茶花震撼，比玫瑰浓艳，也比牡丹热烈，它们大多高而挺拔，擎着通透碗口大的花朵，深红、淡红、粉色，开得九九归一，是节日里最热闹的表白，值得爱它们的人们为之欢腾鼓舞。

我不知道北国的冬天究竟有多冷，在我们这里，冬天，也有各种花儿怒放：先是家家都有几盆的兰、清雅秀丽，会在某个微凉的清晨，不经意地开在窗前的一角，就那么淡淡地两三朵，往

从小培养孩子职业规划意识

○金美丽

在目前我国教育现状下，孩子们往往将十几年时间和精力悉数花在了追求分数上，而对自身兴趣爱好和未来职业生涯规划少有定位，以致填报志愿草率盲目，人校或入职后才如梦初醒，陷入对所学专业的强烈不满中。俗话说：男怕入错行，女怕嫁错郎。入错行的痛苦可想而知。换个角度讲，一个人一生所能获得的成就感与幸福感，很大程度取决于能否找到一个自己喜爱并适合的职业。

孩子学习的目的到底是什么？不是为了考大学，也不是为了写一篇论文，而是为了今后有一个自己喜欢的、让自己感觉骄傲的工作。要做到这一点，在家庭教育里，建议家长应观察并识别

孩子的兴趣优势，适当培养孩子的兴趣、爱好，有目的地引导孩子思考感兴趣的话题，要把重点放在激发孩子活力、唤醒想象力、提升创造力上，使孩子的兴趣点凸显出来，并加以重点培养发展。同时也要清楚地认识到，因为成长的因素，他们好奇心很强，人生观、价值观仍没有完全形成，在不断接受新鲜事物的同时一会儿喜欢这个，一会儿又对那个兴趣十足，这些都是很正常的，孩子的潜能就会被充分开发出来。

总之如果能够顺应孩子的发育时期，及早为孩子做生涯规划，引导孩子树立职业意识，对他们的成长发展十分有好处，比如在选择高考志愿、找工作时就有了明确的目标，孩子就有最大的可能从事他们喜爱的职业，享受工作过程中所获得的成功和喜悦。

其实，孩子们从很小的时候，就已经有了自己朦胧的职业梦想。一份面向初中的调查显示，几乎所有的孩子都对自己有兴趣的技巧等。

借助于铁锤
中国的五颗星星
熠熠地照亮了美丽的征程
而我们作为黑发的后裔
自然也会时不忘
将怎样在锤打中
获得一种智慧或者一种力量



一人过关处处安众人过关稳如山

记者 李世奇

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13577238900

2016年6月30日 星期四
农历丙申年 五月二十六

小雨

17

℃~25℃

第658期
编辑/陈曙娟



微信扫一扫
了解更多资讯

6月28日，市委副书记、市长高志宏，市委常委、市委组织部部长谢莉等市领导带队到凤仪镇三哨村走访慰问农村困难党员和老党员，把党和政府的温暖送给他

慰问组先后到左绍乾、左汉勋、邹建章等四户人家进行走访慰问。每到一户，高志宏都与困难党员、群众亲切握手交谈、嘘寒问暖，向他们表达市委、市政府的亲切关怀和“七一”建党节的祝福，主动征求他们对党和政府工作的意见建议，嘱咐他们保重身体。高志宏说：“老党员在不同社会时期为党做出了很大的贡献，是我们党宝贵财富，希望你们保重好身体。平时有什么需要，诉求可以向村党总支和镇里反映，我们尽力解决。在建党节来临之际，我们共同祝我们的党员朋友快乐，也祝各位老党员身体健康。”

高志宏在慰问中要求市、镇、村干部更多地关心、帮助困难党员和老党员，积极安排好他们的生活，使他们生活在温暖的家庭里，让他们感受到党和政府的关爱。高志宏还鼓励困难党员要对未来充满信心，相信自己，相信党和政府，相信脱贫，把日子过得越来越好。走访慰问党员群众及其家属对党的温暖感到非常高兴，感谢市、镇政府的关爱，坚信在党和政府的领导、关心下生活一定能够变得更加美好。

高志宏一行还到三哨村委会听取了近期脱贫攻坚工作情况，到易地搬迁建设工地进行实地考察，对当前脱贫攻坚工作中存在的困难和问题进行分析研究，并就下一步开展好脱贫攻坚工作作要求。

记者 彭黎明

大理创业园暨上海交通大学云南(大理)科技孵化项目开工

杨宁孔贵华等领导出席开工仪式

6月28日，大理创业园暨上海交通大学云南(大理)科技孵化项目开工仪式在大理经济技术开发区满江片区举行。

州委书记杨宁出席开工仪式，宣布大理创业园暨上海交通大学云南(大理)科技孵化项目开工。大理经济技术开发区党工委副书记孔贵华，管委会主任王吉向阳，上海交通大学云南(大理)研究院院长单育宽先后在开工仪式上致辞。

州委副书记、市委书记孔贵华，副市长高志宏，市人大常委会党组书记陈东发等领导出席开工仪式。

大理创业园暨上海交通大学云南(大理)科技孵化项目位于国家级大理经济技

术开发区满江片区，东临红山路、西临海江路、南临福龙大道、北临罗罗江。项目占地面积2.77万平方米，总建筑面积9.73万平方米，包含1座16层科技孵化楼，1座26层创业楼，配套创业服务中心、会议展览中心等设施。项目总投资约4.2亿元，可以容纳400余家创业型企业入驻，创造就业岗位5000个。

项目响应李克强总理提出的“大众创业、万众创新”的新要求。“双创”工作是充分激发亿万群众智慧和创造力的重大改革措施，是实现国家强盛、人民富裕的重要途径。大理创业园暨上海交通大学云南(大理)科技孵化项目是云南省政府、大理州政府和上海交通大学“省州校”合作建

记者 彭黎明

我市召开大理州第三届政府创新奖项目申报初审汇报会

6月28日，州政府创新奖评选初审考察调研组对我市推荐上报参加大理州第三届政府创新奖的项目进行初审实地考察调研。我市召开汇报会，对申报的各项目情况进行汇报。

2015年，我市结合实际，组织全市行政机关积极参与州政府创新奖申报评选工作。在各单位申报、市政府自身建设工作委员会办公室初步审查的基础上，拟定了14个项目参加州政府创新奖评选。最终，“白族祖灵庙”项目、大理市民卡工程建设项目、大理生活垃圾城乡一体化系统工程等11个项目通过了州政府自身建设工作委员会办公室的初审，进行实地考察调研。这些项目集中体现了我市在政治、经济、社会、文化和生态建设各项工作、尤其是“两保护、两开发”中的创新成果，综合考虑了项目的创新程度、参与程度、效益程度、重要程度、节约程度和推广程度。

汇报会上，大理海东开发管理委员会、“智慧大理”项目建设管理办公室、市城管局、市人社局相关负责人分别就各项目基本情况和创新点进行了汇报。州政府创新奖评选初审考察调研组成员分别对各申报项目具体问题进行询问，并确定实地考察调研的项目和具体日程安排。

市委常委、常务副市长张勇主持会议并要求安排到实地考察调研的项目申报单位高度重视，严格按照考察调研组的要求，积极配合做好实地考察调研工作。通过考察，检验我市特别是各申报单位的创新成果，发现其中的不足，推动市政府各项工作创新，促进我市经济社会科学发展、和谐发展。



全面推进农村宅基地制度和农村集体产权制度改革系列专访

因势利导 有机结合资源优势促发展 ——访海东镇党委书记张秉位

海东镇旅游资源丰富，是一个半山区白族聚居乡镇。自启动实施农村宅基地制度改革和农村集体产权制度改革工作以来，海东镇党委、政府结合地方资源优势，因势利导，推进改革试点工作的同时，促进地方旅游业快速发展，使百姓得实惠。近日，记者就改革试点工作如何

与地方资源优势有机结合采访了海东镇党委书记张秉位。

张秉位介绍，金梭岛是大理市为数不多的专业渔业社之一，全村587户，人口1548人，居民中有80%从事渔业、以捕捞为主，20%从事旅游服务业。金梭岛历史文化灿烂，风光旖旎秀美，具有极高的

深化改革试点工作 推动社会经济发展

